Энергосбережение для организаций

Энергосбережение – это реализация организационных, правовых, технических, технологических, экономических и иных мер, направленных на уменьшение объема используемых энергетических ресурсов при сохранении соответствующего полезного эффекта от их использования (в том числе объема произведенной продукции, выполненных работ, оказанных услуг).

Модернизация экономики невозможна без рационального использования энергоресурсов, повышения энергоэффективности существующего оборудования, технологических процессов и производств. Доля энергозатрат в себестоимости продукции достигает от 10 до 40% в различных сферах производства.

Снижение доли затрат на энергоресурсы в структуре себестоимости ведет к повышению конкурентоспособности продукции, товаров и услуг, и в конечном итоге к росту объемов производств. Сэкономленные в результате проведения мероприятий по энергосбережению средства возможно направить как на улучшение условий труда, так и на развитие производства.

Энергосбережение и энергоэффективность – это такой же предмет для бизнес-планирования, как и любой другой инвестиционный проект. Ведь через незначительный промежуток времени мероприятия повышения энергоэффективности становятся самоокупаемыми и прибыльными за счет получаемой экономии. Деятельность по повышению энергоэффективности может стать отправной площадкой для модернизации и обновления основного производства, а так же для повышения эффективности работы персонала при исполнении основных производственных задач.

1. Основные направления энергосбережения

- Энергоаудит. Проведение энергетических обследований организаций, составление энергетических паспортов объекта;

- Энергоучет. Сюда входят как обязательные мероприятия по замене и установке приборов учета, так и внедрение централизованных автоматизированных систем учета энергоресурсов на энергоемких объектах.

- Внедрение энергосберегающих технологий (замена систем освещения на энергосберегающие, установка устройств плавного пуска, замена энергоемкого оборудования на энергоэффективное, компенсация реактивной мощности)

- Энергосбережение в зданиях и сооружениях, совершенствование их конструкции.

- Организационное (поведенческое) энергосбережение.

Практической реализацией курса на энергосбережение и повышение энергетической эффективности является закон № 261-ФЗ от 23 ноября 2009 года «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», основными требованиями Закона № 261-ФЗ являются:

Обязательная установка приборов учета энергоресурсов;

Обеспечение энергоэффективности зданий, строений, сооружений;

Введение запрета на оборот товаров, имеющих низкую энергетическую эффективность;

Обязанность снизить расходы бюджетных учреждений на потребление энергоресурсов на 3% ежегодно в течение 5 лет;

Обязательные энергообследования не реже 1 раз в 5 лет:

- органов государственной власти, органов местного самоуправления;

- организаций с участием государства или муниципального образования;

- организаций, совокупные годовые затраты которых на потребление энергоресурсов превышают 10 миллионов рублей.

2. Энергоаудит

Поиск областей неэффективного использования энергии

Энергоаудит - большая и трудоемкая работа. Часто случается, что именно энергоаудит становися тем инициирующим фактором, который побуждает специалистов предприятия по новому посмотреть на сложившуюся ситуацию в области энергопользования, начать работы по внедрению более эффективных методов энергоснабжения.

В ходе проведения энергоаудита:

анализируются затраты на энергию в течение нескольких лет;

определяется потенциал энергосбережения обследуемого объекта;

разрабатывается программа по энергосбережению, в которой на основе результатов энергоаудита готовится проект, содержащий состав энергосберегающих мероприятий, расчет финансовых расходов на реализацию, расчет получаемой экономии от реализации, а также при необходимости расходы за пользование кредитом и инвестиционные расходы.

По результатам проведения энергетического обследования составляется энергетический паспорт, который входит в состав проектной и приемосдаточной документации. Он заполняется при разработке проектов новых, реконструируемых, капитально-ремонтируемых жилых и общественных зданий, при приемке строительных объектов в эксплуатацию, а также после их эксплуатации в течение года.

3. Энергоучет

Установка систем учета 

Целью создания автоматизированных информационно-измерительных систем коммерческого учета является обеспечение дистанционного учета энергии любой энергосистемы, оперативный расчет балансов, предоставление информации для коммерческих операций, определение технологических расходов и потерь, оперативное управление режимами энергопотребления.

Внедрение автоматизированных систем учёта энергоресурсов — это возможность получения точных данных по энергопотреблению, наличие полной, документированной, дифференцированной по структурным подразделениям информации об энергопотреблении, расширение поддержки программ энергосбережения за счёт персонализации ответственности за энергопотребление, и механизм оперативного и объективного контроля реализации программ энергосбережения.

Для средних и мелкомоторных потребителей, целесообразно устанавливать многофункциональные приборы учета с выводом информации на компьютер энергетика или руководителя. В качестве линий связи могут использоваться: локальная сеть предприятия, выделенная линия связи, GSM/GPRS связь, телефонная сеть общего пользования, радиомодемы. Для предприятий, имеющих несколько источников снабжения, выгоднее устанавливать аппаратно-программный комплекс, в котором происходит автоматический сбор данных со счетчиков и обработка информации.

Внедрение системы коммерческого учёта позволяет снизить затраты за счёт:

точности расчётов с энергоснабжающими организациями и субабонентами;

возможности определения оптимального на данный период времени тарифа;

повышения оперативности обнаружения и устранения отклонений от установленных режимов потребления;

оптимизации графиков потребления.

4. Внедрение энергосберегающих технологий

Технологические мероприятия по повышению энергоэффективности

Технологические процессы, связанные с энергосбережением и сокращением издержек на приобретение и использование энергии и энергоресурсов можно условно разделить следующим образом:

Внедрение энергоэффективных светильников новых конструкций;

Компенсация реактивной мощности;
Установка устройств плавного пуска;

Внедрение устройств автоматического управления освещением;

Использование отработанного тепла холодильников и кондиционеров для подогрева воды;

Установка солнечных коллекторов для подогрева воды и отопления;

Установка датчиков движения, объема, освещенности;

Замена энергоёмкого оборудования на энергоэффективное (с большим КПД).

 5. Энергосбережение в зданиях и сооружениях

Совершенствование конструкции

Большая часть мер по энергосбережению в зданиях и сооружениях актуальна в части тепловой энергии, а также в экономии электроэнергии, используемой для термических целей и на освещение.

Проведение комплексных работ по утеплению производственных помещений (снижает теплопотери до 60%);

Применение автоматизированных индивидуальных тепловых пунктов на зданиях (снижает издержки до 20%);

Замена традиционных схем обогрева на подогрев полов прокладкой пластиковых труб (снижает издержки на отопление в 1,7 раза);

Замена систем объемного нагрева на локальные ИК - системы обогрева (снижает затраты на обогрев помещений в 2-5 раз);

Применение световолоконной подсветки при освещении подвалов и глухих помещений (позволяет частично отказаться от применения электроосвещения и использовать централизованные светодиодные подсветки в тёмное время суток);

Установка ИК-отражающего остекления (снижает лучистые потери через окна до 50%, обеспечивает повышение комфортности как в зимний, так и в летний период);

Установка блочных миникотельных на удалённых объектах (снижает издержки от 2 до 6 раз);

Внедрение графиков освещения (снижает расход до 20% в производственных помещениях, до 40% в административных);

Применение фотопреобразователей и солнечных батарей для энергообеспечения зданий и сооружений;

Очистка окон (позволяет снизить затраты на освещение на 30-40%);

Покраска стен помещений светлой краской (позволяет снизить затраты на освещение на 10 %).

6. Организационный этап

Определение исходного состояния и подготовка предприятия для внедрения программы энергосбережения

Для того, чтобы оценить эффективность использования энергетических ресурсов и надежность работы энергокомплекса предприятия, необходимо дополнительно осуществить следующие организационные мероприятия:

Внутренний финансовый аудит и определение доли энергозатрат в структуре себестоимости;

Разработка мероприятий энергосбережения и повышения энергоэффективности применительно к технологическим условиям деятельности предприятия;

Обучение персонала правилам энергосбережения и рационального использования энергоресурсов, мониторинг исполнения внутренних регламентов энергопользования;

Определение ответственных лиц за проведение программы энергосбережения, контроль исполнения программы;

Разработка положения о материальном стимулировании ответственных лиц при получении эффекта от проведения мероприятий повышения энергоэффективности и снижения издержек на приобретение энергоресурсов;

Информационное обеспечение энергосбережения, пропаганда основ энергосбережения на предприятии;

Контроль и анализ исполнения договоров на поставку энергетических ресурсов;  

Организация финансового и бухгалтерского учёта при реализации мероприятий энегосбережения и повышения энергоэффективности.

7. Энеpгосервисный контракт

Для реализации всех видов вышеперечисленных мероприятий и для повышения энергоэффективности Вашего предприятия, некоторые компании предлагают сотрудничество по реализации энергосберегающих мероприятий в рамках энергосервисного контракта.

Энергосервисный контракт – это договор, предметом которого является осуществление исполнителем действий, направленных на энергосбережение и повышение энергетической эффективности использования ресурсов заказчиком.

Энергосервисный контракт должен содержать:
1) условие о величине экономии энергетических ресурсов;
2) условие о сроке действия, который должен быть не менее чем срок, необходимый для достижения величины экономии (ст.19 ФЗ№ 261-ФЗ). Законодательством также предусмотрена возможность включения условий энергосервисных контрактов в договора энергоснабжения (купли-продажи) энергии (ст.13 ФЗ №261-ФЗ).

